

# 财眼

# 6月CPI稳在2%平台,预计下半年涨幅趋低

服装、交通、旅游等非食品价格下降

据国家统计局数据,6月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。今年上半年,CPI同比上涨3.8%。从影响因素看,食品价格波动上行是CPI同比上涨的主要原因,但服装、交通、旅游、租赁房租等非食品类目价格环比仍在下探。分析认为,下半年猪肉价格整体回落等因素,将带动CPI下行。

■新快报记者 郑栩彤



■新华社发

## 部分蔬菜供应紧张

6月份,食品烟酒价格同比上涨达8.8%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟解读称,由于生猪出栏减缓、防疫调配要求从严及进口量减少,猪肉供应偏紧,同时餐饮和团体消费需求有所回升,猪肉价格由上月的环比下降8.1%转为上涨3.6%。同时,由于多地洪涝及北京新发地市场出现聚集性疫情,部分地区蔬菜短期供应紧张,鲜菜价格由上月的下降12.5%转为上涨2.8%。总体而言,“6月份,复工复产、复市复业继续推进,各地区各部门认真贯彻落实中央关于保供稳价的系列政策措施,市场运行总体平稳。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

新快报记者走访了钱大妈、番薯藤等零售点发现,目前猪精瘦肉和后腿肉价格分别在35元/斤和30元/斤左右。经历过6月份的价格上升后,广州市场上绝大多数蔬菜和水产品的价格无明显波动。7月以来,鲜果和鸡蛋的价格均有显著下调。其中,大量上市的桃子和哈密瓜价格分别降至13元/斤和7.5元/斤左右,部分零售水蜜桃价格更降至3元/斤。

## 非食品类目价格下降

非食品类目的价格6月份则继续下探。其中,租赁房租、交通工具、旅游价格分别环比下降0.1%、0.5%和1.8%。据新快报记者了解,今年2月至6月,居住、生活用品及服务、交通和通信、教育文化和娱乐类目的价格每月均环比持平或下跌。随着夏季服装上市,5月服装价格结束多月连跌,环比小幅上涨。但6月夏装已开始打折促销,价格再次环比下跌。新快记者在部分连锁快时尚店面看到,价格几十元的T恤和夏季睡衣成为打折促销的主力。

交通和旅游价格也有显著下调。成品油价格6月底迎来年内首次上调,但并未影响月内能源价格下降趋势。6月,汽油和柴油价格同比降幅分别达到19.4%和21.2%,多家航空公司推出低价出行套票吸引消费者。

## 市场需求支撑PPI回暖

PPI方面,由于国际原油价格大幅上涨,石油相关行业产品价格止跌转涨,带动PPI环比由降转涨,同比降幅大幅收窄至3%。平安证券判断称,国内基建投资和地产投资恢复较快,市场需求

求持续改善正在支撑PPI回暖。

值得关注的是,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月回落0.2个百分点。交通银行金融研究中心高级研究员刘学智说,非食品价格和核心CPI走低显示需求偏弱,特别是旅游、文体娱乐、户外服务等领域消费恢复仍然缓慢。

刘学智分析,猪肉价格是影响食品价格走势的主要因素,随着生猪存栏量上升带来供给改善,下半年猪肉价格涨幅仍将收窄。疫情导致旅游、餐饮、住宿、生活服务等消费需求偏弱,其恢复是个缓慢过程,非食品价格可能仍将处于低位,未来可能逐渐趋稳微升。整体判断,预计下半年CPI涨幅将低于上半年。

中国民生银行首席研究员温彬认为,由于去年基数逐渐走高及复工复产改善等因素,市场供求有望继续保持总体平衡,未来通胀将继续保持总体回落趋势。通胀回落将为货币政策打开更大空间。建议接下来进一步用好结构性货币政策工具,加大对制造业、中小微企业的支持力度,满足真实需求。

## 在朋友圈进行误导销售 国华人寿接15万罚单

新快报讯 记者刘威魁报道 从宣传到销售,微信朋友圈已成为众多保险展业的重要途径,但这种宣传时常偏离正常轨道。近日,国华人寿保险股份有限公司青岛分公司因财务数据不真实、工作人员通过微信朋友圈进行误导宣传被监管点名并处15万元罚款,再次引发业内对险企营销员在朋友圈卖保险的讨论。目前来看,朋友圈误导销售已成业内顽疾,在加强监管的同时,保险消费者也要注意自我保护。

## 监管部门多次发布风险提示

“由于保险产品专业性较强,条款比较复杂,而且大家对保险了解不多,所以保险营销一直是非常重要的业务环节。”中国人民大学财政金融学院保险系副教授张俊岩认为,保险业之所以要加强对销售行为的监管,原因之一就是保险合同双方当事人存在比较严重的信息不对称,保险销售人员通过自媒体平台进行保险宣传,本质上仍然属于保险展业行为,加强监管是合理的。

为何严监管下,微信朋友圈的误导销售仍屡禁不止?“微信朋友圈运营成本低,通讯录只要人多了,随时随地随

服务进行营销宣传。

## 误报保险可要求解除合同

如果消费者因看到违规的宣传信息而买错保险,能否追回保费?“投保后一般都有15天左右的犹豫期,如果出现误报保险的情形,消费者可以根据合同法要求解除合同。”张俊岩表示,根据保险法规定,保险责任开始前,投保人要求解除合同的,应当按照合同约定向保险人支付手续费,保险公司应当退还保险费,而保险责任开始后,投保人只能拿回扣除自保险责任开始之日起至合同解除之日后的保费。

“未经保险公司审核认可,大多涉嫌违反保险监管规定,保险消费者一旦轻信购买,后续发生保险合同纠纷时,相关证据资料可能由于自媒体发布人删除、撤回而无法取证。”资深保险人士谢先生提醒,由于自媒体账号大多未做实名认证或营销人员流动性大,面对五花八门的自媒体宣传,保险消费者可通过查询保险公司官方网站、微博等渠道披露的产品相关信息,致电保险公司官方客服热线,询问核实有关情况后再做投保决定。

## 华为将于9月发布鸿蒙OS 2.0版本

或打通PC、手表、车机等产品

新快报讯 记者陈学东报道 鸿蒙系统(HarmonyOS)2.0版本要来了!昨日经多方消息证实,华为将于今年9月举行的华为开发者大会上发布鸿蒙OS 2.0版本。

华为在2019年8月的开发者大会上首次发布了鸿蒙OS,并搭载在华为智慧屏上。当时华为消费者业务CEO余承东公布的时间表显示:华为计划在2020年推出鸿蒙OS 2.0,并应用在创新国产PC、手表/手环、车机上;2021年将推出鸿蒙OS 3.0,应用在音箱、耳机上;2022年之后,将应用在VR眼镜等更多设备之上。

另一个消息是,华为计划推出新的智能手表系列Mate Watch,并且有望搭载鸿蒙OS,或将在今年9月与Mate 40系列一同发布,这也将是第一款搭载鸿蒙OS的移动设备。但华为是否会在PC产品上应用鸿蒙OS,目前还是未知数。PC产品的系统和应用生态,远比智慧屏和智能手表要复杂得多。

值得注意的是,企查查显示,华为申请了一大批鸿蒙相关的商标,目前正在等待审查。曝光的截图显示,这些注册的商标包括:有HUAWEI HarmonyOS华为鸿蒙系统、HONOR HarmonyOS荣耀鸿蒙系统、HUAWEI ARK OS华为方舟系统、HarmonyOS Linked、HarmonyOS Connected、AIR Glass、Home Mate、Hi City、Hi Lens等。对此,华为方面表示,申请“HarmonyOS”只是正常的商业流程。

余承东此前曾透露,华为手机已经随时准备好搭载鸿蒙OS,但华为官方一直未给出在手机产品上使用鸿蒙OS的时间表。目前华为正在大力推进其自建的HMS服务以替代谷歌的GMS服务。

华为日前还面向全球开发者推出了HMS Core 5.0,HMS Core 5.0能力开放覆盖七大领域的服务,包括应用服务、图形、媒体、人工智能、智能终端、安全、系统。华为方面称,HMS Core 5.0更多服务能力的上线发布,可以帮助开发者在游戏、影音、娱乐、电商、社交等领域,打造出更具创造性的应用。

## 印花税法草案拟提请审议

新快报讯 记者郑栩彤报道 根据国务院日前发布的2020年立法工作计划,印花税法草案拟提请全国人大常委会审议。与原《中华人民共和国印花税暂行条例》(下称《暂行条例》)相比,此前已公开征求意见的《中华人民共和国印花税法(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》)下调了货物运输合同等税目税率,并规定对租赁住房应税凭证免征个人印花税等部分免税情形,但仍未调整证券交易印花税千分之一税率。

目前,根据应税凭证的性质,国内印花税分别按比例税率或按件定额计税。2018年底,《征求意见稿》向社会公开征求意见。相关说明表示,印花税制要素基本合理,运行比较平稳,可基本保持现行税制框架和税负水平总体不变,将《暂行条例》上升为法律。同时,对部分税目、税率和纳税方式做调整。